

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3  
郑州报业集团出版 CN41-0048 第15720号

今天白天到夜里 阴天有雷阵雨 偏北风3级 温度 最高28℃ 最低22℃ 降水概率90% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

2022年7月

19日

星期二

壬寅年六月廿一

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

## 《国民旅游休闲发展纲要》发布 提出10项重点任务 优化年节和法定节假日时间分布格局

新华社北京7月18日电(记者徐壮安)记者18日获悉,国家发展改革委、文化和旅游部近日联合印发《国民旅游休闲发展纲要(2022—2030年)》,旨在进一步优化我国旅游休闲环境,完善相关公共服务体系,提升产品和服务质量,丰富旅游休闲内涵,促进相关业态融合。

《纲要》提出部署培育现代休闲观念、保障旅游休闲时间、优化旅游休闲空间、丰富优质产品供给、完善旅游休闲设施、发展现代休闲业态、提升旅游休闲体验、推进产品创新升级、持续深化行业改革、不断加强国际交流等10项重点任务,具体包括优化全国年节和法定节假日时间分布格局、规划建设城市休闲度假带、以社区为中心打造休闲生活圈、完善休闲服务设施、发展新休闲业态、实施旅游休闲品质服务行动、开发数字化文旅消费新场景等一系列具体举措,进一步激发旅游休闲发展内生动机。

据介绍,《国民旅游休闲发展纲要(2022—2030年)》的印发,将加快推进国民旅游休闲高质量发展,更好满足人民群众的美好生活需要。

## 奋进新征程 建功新时代

# 3958.3亿元! 上半年河南外贸额稳居中部之首

### 郑州进出口总额完成2748.3亿元 占全省总值近七成

今年上半年

#### “数”说外贸

我省进出口总值完成**3958.3亿元**,比去年同期增长**7.9%**

出口**2457.2亿元**,增长**7%**;进口**1501.1亿元**,增长**9.3%**。贸易顺差956.1亿元,扩大3.7%。

郑州市进出口完成**2748.3亿元**,增长**6.6%**,占全省进出口总值的**69.4%**

我省进出口总值居全国第**11**位,稳居中部第**1**位



本报讯(记者侯爱敏)郑州海关昨日发布消息,今年上半年,我省进出口总值完成3958.3亿元,比去年同期增长7.9%。其中,出口2457.2亿元,增长7%;进口1501.1亿元,增长9.3%。贸易顺差956.1亿元,扩大3.7%。上半年,郑州市进出口完成2748.3亿元,增长6.6%,占全省进出口总值的69.4%。上半年我省进出口总值居全国第11位,稳居中部第1位。

6月份,全省进出口完成634亿元,同比增长11.8%。其中出口415.3亿元,增长14.4%;进口218.7亿元,增长7.4%。

上半年全省外贸进出口呈现以下主要特点:

#### 以加工贸易为主

以加工贸易为主,占比为58.1%,一般贸易进出口占比有所提升,海关特殊监管区域进出口占全省的59.6%。上半年,我省以加工贸易方式进出口2300.8亿元,增长3.2%,占全省外贸进出口值的58.1%;以一般贸易方式进出口1449.2亿元,增长12%,占

36.6%。以保税物流方式进出口189.9亿元,增长53.4%。上半年,河南省综合保税区进出口合计2332.2亿元,增长1.9%,占全省进出口总值的58.9%。

#### 主要贸易伙伴进出口实现增长

美国、东盟、欧盟、中国台湾地区和韩国等主要贸易伙伴进出口实现增长,对RCEP和“一带一路”外贸增速明显高于全省进出口增速。上半年,我省对美国、东盟、欧盟(27国,不含英国)、中国台湾地区和韩国进出口分别实现861.6亿元、525.7亿元、438.2亿元、375.2亿元、335亿元,分别增长5.1%、32%、8.8%、23.6%、7.3%。上述市场进出口合计占全省进出口总值的64.1%。此外,我省上半年对其他RCEP成员国进出口1132亿元,增长12.2%;与“一带一路”沿线国家进出口1054.7亿元,增长28.4%。

#### 民营企业进出口表现亮眼

外贸经营主体活力持续增强,民营企业

进出口增速最快。上半年,全省有进出口实绩的外贸企业8850家,同比增加6%,有进出口业务的外贸主体增加了498家。全省民营企业进出口1871.7亿元,增长16.1%,占同期全省外贸总值的47.3%,占比增加3.4个百分点;外商投资企业进出口1729.6亿元,增长0.9%,占43.7%。

出口方面,手机出口占全省出口的49.2%,劳动密集型产品、铝材、农产品出口增速明显高于全省出口增速。上半年,全省手机出口1208.8亿元,占全省出口的49.2%;劳动密集型产品出口163.1亿元,增长16.3%。同期,铝材出口134.3亿元,增长12.4%;农产品出口91.8亿元,增长63.5%。进口方面,手机零部件、金属矿砂及原油是主要的进口商品。

上半年,河南省自贸试验区进出口292亿元,增长63.2%,占全省进出口总值的7.4%,占比较去年同期增加2.5个百分点。其中,郑州片区进出口258.3亿元,增长70.1%。

何雄会见中建八局客人

## 更好实现互利共赢 充分发挥央企优势

本报讯(郑报全媒体记者王治 王世瑾)7月18日,市长何雄会见中建八局党委书记、董事长李永明一行,双方就相关合作事宜进行深入交流。

何雄对李永明一行来郑表示欢迎,对中建八局支持郑州经济社会发展表示感谢。他说,当前,郑州正锚定“两个确保”,深入推进“十大战略”行动,高水平推进国家中心城市现代化建设。中建集团作为世界500强企业,与郑州有着良好的合作关系,希望中建八局充分发挥央企优势,聚焦城市有机更新、基础设施建设、生态环保、水利水电等领域,积极谋划项目、扩大对郑投资,全方位拓宽与郑州的对接合作。郑州将积极营造一流惠企稳企好环境,用心用情为企业办实事、解难题,让企业放心投资、舒心创业,更好实现互利共赢。

李永明感谢郑州对中建八局相关工作的大力支持。他表示,郑州区位优势明显、市场空间广阔。下一步,中建八局将充分发挥自身在人才、资金、管理、技术等方面优势,在相关领域创新合作模式,强化融资能力,加大投资建设力度,为郑州国家中心城市现代化建设贡献力量。陈宏伟参加会见。

## 本科一批正式投档录取

### 仍采用平行志愿投档 22日征集志愿

本报讯(郑报全媒体记者张竞映)记者从河南省教育考试院了解到,2022年河南高招本科一批昨日正式投档录取,根据日程安排,该批次征集志愿信息将于7月22日公布。

记者从河南省教育考试院了解到,我省本科一批录取在正式投档之前,先进行了三轮模拟投档和特殊类型招生(含高校专项、高水平艺术团、高水平运动队)录取。特殊类型招生志愿投档并确定录取名单之后,再进行本科一批平行志愿投档。

今年我省本科一批的录取仍采用平行志愿投档模式,投档原则为“分数优先,遵循志愿,一轮投档”。

投档录取时,考生的高考成绩总分加上照顾政策加分后生成排序成绩(成绩相同的考生,依次按语文、数学、外语听力成绩排序),按排序成绩分科类从高分到低分排定位次,然后按位次优先的原则,根据考生平行志愿的自然顺序从前到后进行检索,一经检索到计划未满额的学校,即向该校投档。

为向广大考生提供更加精准的平行志愿投档信息服务,帮助考生便捷高效查询本科一批院校平行投档分数线,今年省教育考试院进一步优化查询方式。考生可登录河南省教育考试院官网、河南招生考试信息网,或关注“招生考试之友”微信公众号,点击“2022年河南省普通高招本科一批院校平行投档分数线”新闻链接,选择“文科”或“理科”类别进入查询页面,输入拟查询院校4位院校代码,点击“查询”获取查询院校投档分数线信息。

平行志愿一次性投档录取后,未被投档且满足成绩等条件要求的考生可以选择填报征集志愿。按照计划,本科一批及地方专项计划本科批将于7月22日发布征集志愿的院校和专业名单等信息。届时,符合填报条件的考生可按要求填报。

高校录取期间是招生诈骗高发期,教育招生部门提醒考生及家长高度警惕,一旦发现可疑情况,要及时向有关部门反映举报,监督举报电话:0371-55610639。

## 全面开展“三标”活动

——在国家中心城市行列中找标杆

大型全媒体报道

核心提示

当前,全市上下正在深入贯彻落实省党代会、省委全会和市委全会精神,按照“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”的总目标和“整体工作上水平起高原、重点工作创一流成高峰”的总要求,全面开展“三标”活动,深入推进“十大战略”行动,努力推动各项工作开局破题、高台起势。

为充分学习借鉴先进城市建设发展经验,助力全市上下在国家中心城市行列中找标杆、树标杆、对标杆,立标准、推标准、对标标准,定标志、干标志、成标志,本报策划推出“全面开展‘三标’活动——在国家中心城市行列中找标杆”大型全媒体报道。今日刊发广州篇,敬请关注。

## 魅力广州: 打造世界先进制造业集群

5版、8版

## 在逆势突破中展现更大作为

### 巩义市产业集聚区(回郭镇)上半年发展再创佳绩

今年上半年,巩义市产业集聚区(回郭镇)牢记郑州市委“进一步拉高发展标杆、提高发展标准、设定突破标志,实现经济社会高质量发展”的殷殷嘱托,在巩义市委、市政府的正确领导下,全面落实“三标”要求,深入推进“十大战略”行动,瞄准“领跑巩义发展、永立郑州前沿、奋力全省争先、产业全国顶尖”的目标,在经济下行压力不断加大的情况下,经济社会高质量发展取得丰硕成果。

大担当做出大贡献。疫情反复、大宗商品价格大幅波动、国际贸易保护主义抬头,对巩义市产业集聚区(回郭镇)而言,每一个都是事关全局的不利因素,每一个都是选择躺平的绝佳理由。然而,他们却选择了主动担当、迎难而上,不仅顺利实现“半年红”,而且为巩义市的发展指标做出了积极贡献。上半年,巩义市产业集聚区(回郭镇)共完成公共财政预算收入51536万元,占目标的50.5%;其中,税收完成50140万元,占巩义市乡镇税收的39%,占了绝对比重。规模以上工业增加值完成95.2亿元,占巩义市的54%。固定资产投资完成29.94亿元,其中,工业投资完成27.25亿元,占全市的28.2%。新完成四上企业入库14家,占巩义市新增数量的35%。这一个一个靓丽的指标数据,不仅见证了产业集聚区(回郭镇)的务实重做,更见证了他们的责任担当。在巩义市每月开展的“四挂钩”考核中,回郭镇连续位居榜首,是对这种贡献的最好褒奖。

大体量实现大提质。巩义市产业集聚区(回郭镇)的主导产业为铝精深加工,属于传统产业范畴,具有体量大、占比高的特点,2021年铝带箔箔总产量310万吨,占全省产量的56.5%,占全国产量的25%。这样大的体量,既要实现平稳发展,又要实现提质升级,只有走“创新”这一条路。他们深入推进“万人助万企”,组织千名干部走进企业面对面讲解上级奖补政策,帮助企业算清楚创新能够带来的好处,使企业推动创新发展的积极性大增。今年以来,巩义市产业集聚区(回郭镇)规模以上工业企业研发投入同比增长107%;新申报河南省“头雁企业”8家,占巩义市的66.7%;新认定重点小巨人企业1家,省级“专精特新”企业4家,国家级“专精特新”公示企业1家,“专精特新”企业总数达到16家。特别是龙头企业创新取得革命性突破,明泰铝业研发量产2个新型再生铝产品,实现传统产品替代;万达铝业在国家“揭榜挂帅”项目课题——耐腐蚀铝基合金材料上取得突破并实现量产;新昌铜业打破了国内无法制作双零铜导体的瓶颈并进入航空航天领域运用,更多企业拥有了自己的“独门绝技”和“杀手锏”,市场份额不断扩大,行业地位不断巩固,上半年铝带箔产量逆势增长10%,明泰铝业首次入选《财富》中国500强,全国最大铝带箔加工基地实至名归。

(下转二版)

## 民生实事「晒」进展 一枝一叶总关情

全省实现门诊费用异地就医直接结算县(市、区)全覆盖,开工改造城镇老旧小区30.07万户,209所新建公办幼儿园已开工建设……

本报讯(记者李娜 实习生姬瑛蕾)民生无小事,枝叶总关情。7月18日,记者从省政府获悉,我省发布“关于2022年上半年省重点民生实事进展情况的通报”,对重点民生实事办理进度进行了通报。

今年重点民生实事涉及职业技能、医疗、老旧小区改造、农村物流、学前教育、养老服务、妇幼健康、残疾康复、青少年心理健康和政务服务等十个方面。

**开展职业技能培训和评价取证:**截至6月底,我省累计开展职业技能培训278.3万人次,新增技能人才256万人,新增高技能人才104.5万人,分别完成年度目标任务的93%、107%、131%。

**扩大医院门诊费用异地就医直接结算范围:**全省已实现普通门诊费用异地就医直接结算县(市、区)全覆盖;截至6月底,全省17个省辖市和济源示范区基本完成高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗5种门诊慢特病的跨省联网测试;截至6月底,1567家定点医药机构已实现全省门诊费用跨省和省内异地就医直接结算,其中定点医疗机构902家。

**推进城市窨井设施及城镇老旧小区改造提升:**截至6月底,窨井设施维护改造数量已完成年度目标任务的63%。已开工改造城镇老旧小区30.07万户,完成年度目标任务的81.27%。

**加快农村交通物流体系建设:**截至6月底,累计新建和改造农村公路4890公里,占年度目标任务的97.8%。新增569个行政村农村客运班线实现公交化运营,占年度目标任务的56.9%。已完成25842个行政村设立村级寄递物流综合服务站,全省覆盖率达到58.01%。

**实施学前教育普惠扩容工程:**截至6月底,209所新建公办幼儿园已开工建设,开工率为104.5%,已完成117所新建公办幼儿园,完成年度目标任务的58.5%;261所改扩建公办幼儿园已开工建设,开工率87%,已完成134所公办幼儿园改扩建,完成年度目标任务的44.67%;新增公办学位55980个,完成年度目标任务的62.2%。(下转六版)

## 防灾减灾 安全你我

### 今夜到明天或有大雨局部暴雨

#### 郑州启动防汛蓝色预警响应

本报讯(记者武建玲 王战龙 通讯员贾辉 侯国顺)记者从市气象部门获悉,受低涡切变线影响,19日夜里到20日白天我市有大雨,局部暴雨,伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气;主要降雨时段在19日20时至20日11时;累计降水量20~40毫米,局部50~70毫米;最大小时雨强20~30毫米。

根据《郑州市防汛应急预案》有关规定,经会商研判,郑州市防汛抗旱指挥部决定于7月18日19时30分启动防汛蓝色预警响应。各级各部门要按照《郑州市防汛应急预案》防汛蓝色预警响应规定迅速开展行动,全面做好本轮强降雨过程防范应对工作。

今明两天郑州天气预报情况为:今天白天,阴天有阵雨、雷阵雨,局地伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,25℃~28℃;今天夜里到明天白天,阴天有大雨,局部暴雨,伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,22℃~29℃;明天夜里,多云。

气象部门提醒:公众外出需做好暴雨防范措施,如遇强降雨,地面积水多时应就近躲避,切忌冒险涉水,防止跌入窨井、地坑等;驾驶人员需注意道路积水,防止车辆进水,尽量避免驶入积水区和地势低洼区、立交桥底层或下沉式隧道中;远离河道、低洼易涝区、边坡、挡土墙、老旧房屋等危险区域;预防地势低洼区域居民住房发生雨水倒灌,可在家门口放置挡水板或堆砌土坎;若室外积水漫入室内,应立即切断电源,防止积水带电伤人;须加强防范暴雨可能引发的山洪及山体滑坡、泥石流等地质灾害;公众要根据天气变化,及时关注政府相关部门暴雨防范提醒和天气预报预警等信息。

导读

我市灵活就业人员住房公积金新规发布 **2版**

河南出台政策加强人力资源品牌建设 **6版**